

“白富男”，特朗普组阁三要素



雷克斯·蒂勒森



史蒂文·努钦



詹姆斯·马蒂斯



杰夫·塞申斯

性别、族裔特色鲜明

4个核心政府部门“掌门”的提名人选分别是：雷克斯·蒂勒森（国务卿）、史蒂文·努钦（财政部长）、詹姆斯·马蒂斯（国防部长）和杰夫·塞申斯（司法部长）。按CNN说法，他们是“纯一色的男性、白人”。

特朗普已提名18名重要官员人选。14名是白人，其中12名是男性，没有拉丁裔人选。相比之下，现任总统贝拉克·奥巴马第一任

期重要阁僚中，11人是白人，包括7名男性、4名女性，此外还有2名拉美裔、3名非洲裔。

特朗普截至目前的提名中，唯一非洲裔人选是拟任住房和城市发展部长的本·卡森。4名女性提名人中，有3人为少数族裔。

国防和安全领域的提名人选都是白人男性。除了马蒂斯，特朗普提名退役四星将军约翰·凯利出任国土安全部长、退役将军迈

克尔·弗林出任总统国家安全事务助理、众议员迈克·蓬佩奥出任中央情报局局长。

法新社称，特朗普的内阁组成“符合其用人取向：白人、富人、尚武”。报道指出，“亿万富翁、将军、少量女性和纯粹强硬的保守主义者，特朗普正在打造一支超级富有、非正统且大部分是白人的队伍”。

延续、超越共和党组阁传统思路

无论“白富男”还是“白富武”，对于媒体针对特朗普组阁的种种说法，他本人没有回避。

法新社援引特朗普的话说：“一家报纸指责我不任命那些身家平凡之人。为什么？因为我想那些已发家成功的人！”

中国社会科学院美国问题专家刁大明认为，尽管“白富男”和“白富武”有些调侃意味，却是实情，也是正常情况。

“一定程度上看，在自己经验有限的情况下，特朗普比较多地任用他在商界、财经界较熟悉的人，而且

以其成长经历，选用他较青睐的军事将领出任内阁成员。”刁大明说。

刁大明认为，在重要职务人选上，特朗普对共和党以往组阁思路有一定延续，也有一定超越。

延续性主要体现在经济领域对财政部长和商务部长的任用。乔治·W·布什（小布什）当年也选用财经界知名人士，以代表大财团、大企业利益。对军人和富人的重点选用，更是共和党传统。

刁大明认为，对特朗普的组阁计划，共和党主流派比较满意。重要阁员人选主要分三部分：

是富商，二是军事鹰派，三是共和党保守派人士，这是自前总统里根以来惯常的三种阁员面孔，“所以国务卿提名后，共和党建制派基本反馈较好”。

在国家安全和军事方面，特朗普起用了一些鹰派。刁大明认为这些人对奥巴马政府素有不满，新的提名人选多持新保守主义，具有较强的意识形态和军事介入观念，所以不排除新政府在外交和安全上对奥巴马中东和亚太政策进行较大调整可能性。

新华社特稿

相关新闻 国务卿人选：又一位CEO

美国当选总统唐纳德·特朗普13日宣布，决定提名美国埃克森美孚公司首席执行官雷克斯·蒂勒森出任国务卿。蒂勒森此前从未担任过任何公职，也没有任何外交经验，还与俄罗斯总统普京关系密切。

蒂勒森现年64岁，来自得克萨斯州，1975年大学毕业后进入埃克森美孚工作，早年曾长期在美国中部、也门和俄罗斯等条件艰苦的产油区工作，拥有丰富的国际谈判经验。

自20世纪90年代起，蒂勒森

已经分管埃克森美孚的不少海外业务，在推动企业对俄罗斯巨额投资方面扮演关键角色，2011年还促成与俄罗斯企业的能源合作。2013年，蒂勒森被克里姆林宫授予俄罗斯友谊勋章。

一些分析人士认为，蒂勒森一方面缺乏职业外交经验，另一方面被认为与俄罗斯关系密切，在美国政界引发右翼人士担忧。

有关蒂勒森的提名公布后，俄罗斯第一时间给予积极评价，期望俄美两国发展更良好关系。

俄总统弗拉基米尔·普京的高

级外交政策顾问尤里·乌沙科夫说，不只是总统普京，俄罗斯很多人与蒂勒森保持着良好的“工作关系”，认为他是个“靠谱的人”。

乌沙科夫说，俄方希望处于危机中的俄美关系能早日结束。

俄外长谢尔盖·拉夫罗夫表示，特朗普提名蒂勒森的决定“务实”，“我们希望，这种务实将成为处理俄美关系和应对国际事务方面建立互利关系的良好基础，我们已经准备好与任何有意在平等基础上发展与俄罗斯关系的合作伙伴对话。”

据新华社

南京市委原书记杨卫泽受贿罪一审获刑12年6个月

本报讯（记者 胡珊 通讯员 钟法）12月14日，浙江省宁波市中级人民法院公开宣判江苏省委原常委、南京市委原书记杨卫泽受贿案，以受贿罪判处其有期徒刑12年6个月，并处没收个人财产人民币200万元；对其受贿所得财物及其孳息予以追缴，上缴国库。

经审理查明，2005年至2014年，被告人杨卫泽先后利用担任中共无锡市委书记、江苏省委常委、南京市委书记等职务上的便利，为相关单位和个人在房地产开发、公司经营、职务提拔等事项上提供帮助，直接或者通过其妻非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币1643.4643万元。

宁波市中级人民法院认为，被告人杨卫泽的行为构成受贿罪。鉴于杨卫泽到案后，如实供述自己罪行，主动交代办案机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；认罪悔罪，积极退赃，赃款赃物已全部追缴，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

各地最低工资最新标准出炉

人社部13日在其官网更新了最新的全国各地区最低工资标准情况，数据显示，上海月最低工资标准达2190元，为全国最高。小时最低工资标准最高的为北京，达21元。

根据人社部公布的情况，上海月最低工资标准达2190元，为全国最高。其次是深圳，达到2030元。这两地也是目前全国月最低工资标准超过2000元的两个地区。

天津月最低工资标准为1950元，广东为1895元，北京为1890元，这三地分列最低工资排行的第三、四、五位。

在小时最低工资标准方面，北京的标准最高，为21元，天津（19.5元）与上海（19元）分列第二、三位。

从调整时间来看，2016年以来，目前只有北京、天津、河北、辽宁、上海、江苏、山东、海南、重庆等9个地区提高了最低工资标准，比2014年（19个）、2015年（20个）有所减少。按照《最低工资规定》，最低工资标准至少每两年调整一次。

中国劳动学会副会长苏海南对记者表示，当前中国经济进入新常态，人工成本上涨较快，企业压力加大，再加上近几年各地最低工资提升幅度比较大，频率也比较快，物价水平也保持低位运行，因此，现阶段需要合理调整最低工资标准。既不能给企业过大的压力，也要保证劳动者的基本生活水平，要在这两者之间取得一个平衡点。

据新华网

萧红母校旧址遭违拆

记者14日从哈尔滨市文物行政执法局等部门证实，中国现代女作家萧红的母校、哈尔滨市级文物保护单位——呼兰龙王庙小学旧址遭到违法拆除。

记者在现场看到，龙王庙已被拆得所剩无几，仅存的几根梁柱和施工的铁架子被围挡起来，旁边紧邻的就是女作家萧红的雕像及以她名字命名的小学。

龙王庙始建于1752年（清乾隆十七年），建筑风格系清式北方庙宇式建筑，于1995年定为哈尔滨市级文物保护单位。一段时期作为小学教室使用，

萧红幼年时曾在此就读。龙王庙已和萧红故居等成为萧红文化的一部分，有不少人慕名前来参观。

记者致电哈尔滨市文物行政执法局，其文物处负责人表示，已立案并现场取证。

该负责人表示，按照程序已向主管部门哈尔滨市文化广电新闻出版局提出该施工是否获得审批、破损程度等鉴定函，然后才能进行下一步执法，“已提出很长时间，至今没有回复”。记者从呼兰区证实，现场施工已持续较长时间，但审批手续尚未取得。

据新华社

8批食品不合格 6批系网店销售

天猫、1号店被点名曝光

国家食药监总局昨天通报8批食品不合格，其中有6批是网店销售的，天猫、1号店等被点名曝光。

国家食药监总局近期组织抽检了蔬菜制品、饼干、茶叶及相关制品、薯类和膨化食品、食糖5类食品331批次样品，抽检发现，天猫享如食品专营店销售的Aji尼西亚惊奇脆片饼干（泡菜味）（发酵饼干），检出“不得使用”的日落黄。宜润旗舰店在天猫（网站）销售的标称云南国联食品有限公司生产的冰糖粉，色值检出值比标准规定高出65%。

1号店一品唐朝专营店销售的标称郭小八锅巴（辣）菌落总数和大肠菌群检出值均不符合要求，1号店标称郫县耿马山三食品厂生产的白砂糖，色值检

出值比标准规定高出16%。此外，标称趣园食品股份有限公司生产的奇乐脆片饼干（优格芝士味），大肠菌群检出值比标准规定高6.7倍。中膳堂旗舰店销售的糖醇苦荞饼干（麦香味）（普通型韧性饼干），大肠菌群检出值比标准规定高两倍。沃尔玛（贵州）商业零售有限公司销售的精选姬松茸，总砷和镉检出值比标准规定分别高3.2倍和4.8倍。羊楼洞茶业股份有限公司咸宁分公司销售的“赤壁红”红茶，检出“不得使用”的柠檬黄。

生产企业所在地食药监部门已责令召回不合格产品，并分析原因整改；经营单位所在地食药监部门已要求有关单位立即采取下架，并依法予以查处。

据《北京晚报》